
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00179 
Título da Pesquisa:  
VOTO NACIONAL VI
Local da Pesquisa: BRASIL  
Data da Pesquisa: AGOSTO/1989  
Tamanho da Pesquisa: 3753  
Universo da Pesquisa: ELEITORES, JOVENS DE 16 E 17 ANOS E ANALFABETOS 
(MESMO SEM TÍTULO DE ELEITOR) DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

253 6,7 6,7 6,7
918 24,5 24,5 31,2
492 13,1 13,1 44,3
797 21,2 21,2 65,5
556 14,8 14,8 80,4
737 19,6 19,6 100,0

3753 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1895 50,5 50,5 50,5
1858 49,5 49,5 100,0
3753 100,0 100,0

p1 Como o(a) Sr(a) classifica o seu interesse por política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

493 13,1 13,1 13,1
936 24,9 24,9 38,1
947 25,2 25,2 63,3

1270 33,8 33,8 97,1
107 2,9 2,9 100,0

3753 100,0 100,0
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p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

435 11,6 11,6 11,6
293 7,8 7,8 19,4
263 7,0 7,0 26,4
160 4,3 4,3 30,7

25 ,7 ,7 31,3
36 1,0 1,0 32,3
31 ,8 ,8 33,1

126 3,4 3,4 36,5
65 1,7 1,7 38,2

6 ,2 ,2 38,4
331 8,8 8,8 47,2

22 ,6 ,6 47,8
1640 43,7 43,7 91,5

320 8,5 8,5 100,0
3753 100,0 100,0

p301 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

671 17,9 17,9 17,9
83 2,2 2,2 20,1

144 3,8 3,8 23,9
148 3,9 3,9 27,9

15 ,4 ,4 28,3
14 ,4 ,4 28,6
74 2,0 2,0 30,6
55 1,5 1,5 32,1
13 ,3 ,3 32,4

7 ,2 ,2 32,6
54 1,4 1,4 34,1

4 ,1 ,1 34,2
2131 56,8 56,8 90,9

340 9,1 9,1 100,0
3753 100,0 100,0
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p302 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

103 2,7 21,4 21,4
72 1,9 15,0 36,4

104 2,8 21,6 58,0
25 ,7 5,2 63,2
16 ,4 3,3 66,5
48 1,3 10,0 76,5
47 1,3 9,8 86,3
22 ,6 4,6 90,9

6 ,2 1,2 92,1
36 1,0 7,5 99,6

2 ,1 ,4 100,0
481 12,8 100,0

3272 87,2
3753 100,0

p303 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

73 1,9 31,9 31,9
33 ,9 14,4 46,3
16 ,4 7,0 53,3
14 ,4 6,1 59,4
19 ,5 8,3 67,7
34 ,9 14,8 82,5
11 ,3 4,8 87,3

7 ,2 3,1 90,4
21 ,6 9,2 99,6

1 ,0 ,4 100,0
229 6,1 100,0

3524 93,9
3753 100,0
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p304 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

55 1,5 41,7 41,7
32 ,9 24,2 65,9

7 ,2 5,3 71,2
7 ,2 5,3 76,5

14 ,4 10,6 87,1
2 ,1 1,5 88,6
3 ,1 2,3 90,9

12 ,3 9,1 100,0
132 3,5 100,0

3621 96,5
3753 100,0

p305 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

54 1,4 50,9 50,9
27 ,7 25,5 76,4

8 ,2 7,5 84,0
7 ,2 6,6 90,6
4 ,1 3,8 94,3
6 ,2 5,7 100,0

106 2,8 100,0
3647 97,2
3753 100,0

p306 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

54 1,4 59,3 59,3
25 ,7 27,5 86,8

7 ,2 7,7 94,5
2 ,1 2,2 96,7
2 ,1 2,2 98,9
1 ,0 1,1 100,0

91 2,4 100,0
3662 97,6
3753 100,0
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p307 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
12 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

53 1,4 60,9 60,9
26 ,7 29,9 90,8

6 ,2 6,9 97,7
1 ,0 1,1 98,9
1 ,0 1,1 100,0

87 2,3 100,0
3666 97,7
3753 100,0

p308 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

52 1,4 60,5 60,5
27 ,7 31,4 91,9

5 ,1 5,8 97,7
2 ,1 2,3 100,0

86 2,3 100,0
3667 97,7
3753 100,0

p309 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

51 1,4 60,0 60,0
27 ,7 31,8 91,8

6 ,2 7,1 98,8
1 ,0 1,2 100,0

85 2,3 100,0
3668 97,7
3753 100,0

p310 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

51 1,4 67,1 67,1
25 ,7 32,9 100,0
76 2,0 100,0

3677 98,0
3753 100,0
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p311 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 PRN
Omisso Sistema
Total

43 1,1 100,0 100,0
3710 98,9
3753 100,0

p312 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 12 Outro
Omisso Sistema
Total

4 ,1 100,0 100,0
3749 99,9
3753 100,0

p4 O(a) Sr(a) já tem candidato à Presidência da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

1601 42,7 42,7 42,7
2111 56,2 56,2 98,9

41 1,1 1,1 100,0
3753 100,0 100,0

p5 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto  Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
96 Outros
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

3 ,1 ,1 ,1
10 ,3 ,3 ,3

1156 30,8 30,8 31,1

115 3,1 3,1 34,2

452 12,0 12,0 46,3
207 5,5 5,5 51,8
120 3,2 3,2 55,0
172 4,6 4,6 59,6

28 ,7 ,7 60,3
16 ,4 ,4 60,7
82 2,2 2,2 62,9
13 ,3 ,3 63,3

155 4,1 4,1 67,4

1198 31,9 31,9 99,3
26 ,7 ,7 100,0

3753 100,0 100,0
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p601 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

212 5,6 5,6 5,6
432 11,5 11,5 17,2

2121 56,5 56,5 73,7

69 1,8 1,8 75,5

212 5,6 5,6 81,2
76 2,0 2,0 83,2
32 ,9 ,9 84,0
38 1,0 1,0 85,1

1 ,0 ,0 85,1
4 ,1 ,1 85,2

20 ,5 ,5 85,7
6 ,2 ,2 85,9

518 13,8 13,8 99,7
12 ,3 ,3 100,0

3753 100,0 100,0

p602 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
98 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,1 ,1 ,1
127 3,4 4,5 4,6
485 12,9 17,1 21,8

466 12,4 16,5 38,3

916 24,4 32,4 70,7
333 8,9 11,8 82,4
171 4,6 6,0 88,5
144 3,8 5,1 93,6

8 ,2 ,3 93,8
20 ,5 ,7 94,6

135 3,6 4,8 99,3
12 ,3 ,4 99,8

7 ,2 ,2 100,0
2828 75,4 100,0

925 24,6
3753 100,0
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p603 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 ,1 ,1
119 3,2 5,1 5,2

240 6,4 10,2 15,4

441 11,8 18,8 34,2
658 17,5 28,0 62,2
252 6,7 10,7 73,0
297 7,9 12,7 85,6

30 ,8 1,3 86,9
30 ,8 1,3 88,2

274 7,3 11,7 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2346 62,5 100,0
1407 37,5
3753 100,0

p604 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

105 2,8 6,0 6,0

179 4,8 10,2 16,2
343 9,1 19,6 35,8
295 7,9 16,8 52,6
357 9,5 20,4 73,0

51 1,4 2,9 75,9
58 1,5 3,3 79,2

357 9,5 20,4 99,6
7 ,2 ,4 100,0

1752 46,7 100,0
2001 53,3
3753 100,0
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p605 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

97 2,6 8,2 8,2
136 3,6 11,5 19,7
190 5,1 16,1 35,8
250 6,7 21,1 56,9
102 2,7 8,6 65,5

84 2,2 7,1 72,6
312 8,3 26,4 99,0

12 ,3 1,0 100,0
1183 31,5 100,0
2570 68,5
3753 100,0

p606 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

96 2,6 12,9 12,9
86 2,3 11,6 24,5

136 3,6 18,3 42,7
82 2,2 11,0 53,8
99 2,6 13,3 67,1

230 6,1 30,9 98,0
15 ,4 2,0 100,0

744 19,8 100,0
3009 80,2
3753 100,0

p607 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

89 2,4 20,0 20,0
67 1,8 15,1 35,1
58 1,5 13,0 48,1
66 1,8 14,8 62,9

152 4,1 34,2 97,1
13 ,3 2,9 100,0

445 11,9 100,0
3308 88,1
3753 100,0
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p608 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

84 2,2 32,7 32,7
42 1,1 16,3 49,0
42 1,1 16,3 65,4
82 2,2 31,9 97,3

7 ,2 2,7 100,0
257 6,8 100,0

3496 93,2
3753 100,0

p609 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

76 2,0 46,1 46,1
33 ,9 20,0 66,1
51 1,4 30,9 97,0

5 ,1 3,0 100,0
165 4,4 100,0

3588 95,6
3753 100,0

p610 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

72 1,9 65,5 65,5
31 ,8 28,2 93,6

7 ,2 6,4 100,0
110 2,9 100,0

3643 97,1
3753 100,0

p611 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

Omisso Sistema
Total

71 1,9 95,9 95,9
3 ,1 4,1 100,0

74 2,0 100,0
3679 98,0
3753 100,0
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p612 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à 
Presidente da República nas eleições de 15 de novembro próximo. Mais alguém?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 97 Outros
Omisso Sistema
Total

10 ,3 100,0 100,0
3743 99,7
3753 100,0

p7 Se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual deles o(a) Sr
(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

14 ,4 ,4 ,4
29 ,8 ,8 1,1

1428 38,0 38,0 39,2

139 3,7 3,7 42,9

541 14,4 14,4 57,3
253 6,7 6,7 64,1
184 4,9 4,9 69,0
258 6,9 6,9 75,8

45 1,2 1,2 77,0
35 ,9 ,9 78,0

147 3,9 3,9 81,9
136 3,6 3,6 85,5

526 14,0 14,0 99,5
18 ,5 ,5 100,0

3753 100,0 100,0
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p8 E se as eleições para Presidente fossem hoje, e os candidatos fossem estes em quem o(a) Sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Antônio Pedreira
3 Armando Correa da 
Silva
4 Aureliano Chaves
5 Celso Brandt
6 Eneas Carneiro
7 Eudes Mattar
8 Fernando Collor de Mello

9 Fernando Gabeira
10 Guilherme Afif 
Domingos
11 José Alcides 
Marronzinho
12 Leonel Brizola
14 Lula
15 Manoel Horta
16 Mário Covas
17 Paulo Gontijo
18 Paulo Maluf
19 Roberto Freire
20 Ronaldo Caiado
21 Ulisses Guimarães
22 Zamir Teixeira
97 Nenhum/ branco/ nulo
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

16 ,4 ,4 ,4
1 ,0 ,0 ,5
2 ,1 ,1 ,5

31 ,8 ,8 1,3
2 ,1 ,1 1,4
3 ,1 ,1 1,5
1 ,0 ,0 1,5

1349 35,9 35,9 37,4

60 1,6 1,6 39,0
143 3,8 3,8 42,8

1 ,0 ,0 42,9

536 14,3 14,3 57,2
255 6,8 6,8 63,9

2 ,1 ,1 64,0
193 5,1 5,1 69,1

7 ,2 ,2 69,3
245 6,5 6,5 75,9

46 1,2 1,2 77,1
33 ,9 ,9 78,0

151 4,0 4,0 82,0
1 ,0 ,0 82,0

134 3,6 3,6 85,6
517 13,8 13,8 99,4

24 ,6 ,6 100,0
3753 100,0 100,0
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p9 E quem o(a) Sr(a) acha que vai ganhar as eleições? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outro
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

8 ,2 ,2 ,2
1681 44,8 44,8 45,0

40 1,1 1,1 46,1

437 11,6 11,6 57,7
73 1,9 1,9 59,7
55 1,5 1,5 61,1

102 2,7 2,7 63,8
5 ,1 ,1 64,0
6 ,2 ,2 64,1

48 1,3 1,3 65,4
2 ,1 ,1 65,5

1268 33,8 33,8 99,3
28 ,7 ,7 100,0

3753 100,0 100,0

p10 Neste ano, a eleição vai ser reallizada em dois turnos, (...). Em quem o(a) Sr(a) votaria, num 
segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

2035 54,2 54,2 54,2

1064 28,4 28,4 82,6
233 6,2 6,2 88,8
421 11,2 11,2 100,0

3753 100,0 100,0

p11 Neste ano, a eleição vai ser reallizada em dois turnos, (...). Em quem o(a) Sr(a) votaria, num 
segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Collor de Mello

3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

879 23,4 23,4 23,4
2127 56,7 56,7 80,1

308 8,2 8,2 88,3
439 11,7 11,7 100,0

3753 100,0 100,0
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p12 Neste ano, a eleição vai ser reallizada em dois turnos, (...). Em quem o(a) Sr(a) votaria, num 
segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Paulo Maluf
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

2168 57,8 57,8 57,8

748 19,9 19,9 77,7
398 10,6 10,6 88,3
439 11,7 11,7 100,0

3753 100,0 100,0

p13 Neste ano, a eleição vai ser reallizada em dois turnos, (...). Em quem o(a) Sr(a) votaria, num 
segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Mário Covas
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

2139 57,0 57,0 57,0

823 21,9 21,9 78,9
310 8,3 8,3 87,2
481 12,8 12,8 100,0

3753 100,0 100,0

p1401 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Aureliano Chaves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

319 8,5 8,5 8,5
753 20,1 20,1 28,6

2107 56,1 56,1 84,7
568 15,1 15,1 99,8

6 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0

p1402 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Fernando Collor de Mello?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

322 8,6 8,6 8,6
1070 28,5 28,5 37,1

2166 57,7 57,7 94,8
191 5,1 5,1 99,9

4 ,1 ,1 100,0
3753 100,0 100,0
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p1403 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Guilherme Afif Domingos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

183 4,9 4,9 4,9
494 13,2 13,2 18,0

1953 52,0 52,0 70,1
1116 29,7 29,7 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0

p1404 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

668 17,8 17,8 17,8
941 25,1 25,1 42,9

1869 49,8 49,8 92,7
268 7,1 7,1 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0

p1405 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

528 14,1 14,1 14,1
990 26,4 26,4 40,4

1925 51,3 51,3 91,7
303 8,1 8,1 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0
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p1406 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Mário Covas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

357 9,5 9,5 9,5
837 22,3 22,3 31,8

2146 57,2 57,2 89,0
407 10,8 10,8 99,8

6 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0

p1407 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Paulo Maluf?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

654 17,4 17,4 17,4
902 24,0 24,0 41,5

1972 52,5 52,5 94,0
220 5,9 5,9 99,9

5 ,1 ,1 100,0
3753 100,0 100,0

p1408 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente 
da República se o(a) Sr(a) ___. Com relação a Ulisses Guimarães?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece bem
2 Conhece mais ou menos

3 Conhece só de nome
4 Não conhece
5 Não sabe / não opinou
Total

716 19,1 19,1 19,1
873 23,3 23,3 42,3

1935 51,6 51,6 93,9
220 5,9 5,9 99,8

9 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0
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p1501 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Aureliano Chaves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

574 15,3 15,3 15,3
16 ,4 ,4 15,7

541 14,4 14,4 30,1

1960 52,2 52,2 82,4

488 13,0 13,0 95,4

174 4,6 4,6 100,0
3753 100,0 100,0

p1502 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Fernando Collor de Mello?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

195 5,2 5,2 5,2
1026 27,3 27,3 32,5

1371 36,5 36,5 69,1

808 21,5 21,5 90,6

213 5,7 5,7 96,3

140 3,7 3,7 100,0
3753 100,0 100,0
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p1503 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Guilherme Afif Domingos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

1123 29,9 29,9 29,9
88 2,3 2,3 32,3

603 16,1 16,1 48,3

1400 37,3 37,3 85,6

429 11,4 11,4 97,1

110 2,9 2,9 100,0
3753 100,0 100,0

p1504 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

275 7,3 7,3 7,3
384 10,2 10,2 17,6

980 26,1 26,1 43,7

1696 45,2 45,2 88,9

241 6,4 6,4 95,3

177 4,7 4,7 100,0
3753 100,0 100,0
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p1505 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

310 8,3 8,3 8,3
184 4,9 4,9 13,2

1048 27,9 27,9 41,1

1814 48,3 48,3 89,4

237 6,3 6,3 95,7

160 4,3 4,3 100,0
3753 100,0 100,0

p1506 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Mário Covas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

413 11,0 11,0 11,0
102 2,7 2,7 13,7

1107 29,5 29,5 43,2

1635 43,6 43,6 86,8

334 8,9 8,9 95,7

162 4,3 4,3 100,0
3753 100,0 100,0
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p1507 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Paulo Maluf?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

225 6,0 6,0 6,0
151 4,0 4,0 10,0

851 22,7 22,7 32,7

2123 56,6 56,6 89,3

214 5,7 5,7 95,0

189 5,0 5,0 100,0
3753 100,0 100,0

p1508 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Ulisses Guimarâes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

229 6,1 6,1 6,1
90 2,4 2,4 8,5

572 15,2 15,2 23,7

2466 65,7 65,7 89,4

210 5,6 5,6 95,0

186 5,0 5,0 100,0
3753 100,0 100,0
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p1601 Aqui estão algumas qualidades que um Presidente pode ter ou não. Eu gostaria que o(a) Sr
(a) me dissesse quais são as três que o(a) Sr(a) considera mais importantes que um Presidente da 

República tenha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Experiência para 
governar
2 Autoridade para mandar

3 Honestidade
4 Saúde para aguentar o 
trabalho
5 Vontade de trabalhar
6 Conhecer os reais 
problemas do Brasil
7 Ser equilibrado, ter a 
cabeça no lugar
8 Fazer um governo 
diferente do Sarney
9 Se preocupar realmente 
com a situação do povo

10 Coragem para 
enfrentar os que hoje 
tiram proveito de tudo no 
Brasil
11 Nenhuma dessas
12 Não sabe/ não opinou
Total

1216 32,4 32,4 32,4

424 11,3 11,3 43,7

1137 30,3 30,3 74,0
150 4,0 4,0 78,0

151 4,0 4,0 82,0
267 7,1 7,1 89,1

31 ,8 ,8 90,0

53 1,4 1,4 91,4

26 ,7 ,7 92,1

5 ,1 ,1 92,2

25 ,7 ,7 92,9
268 7,1 7,1 100,0

3753 100,0 100,0
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p1602 Aqui estão algumas qualidades que um Presidente pode ter ou não. Eu gostaria que o(a) Sr(a) 
me dissesse quais são as três que o(a) Sr(a) considera mais importantes que um Presidente da 

República tenha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Autoridade para mandar

3 Honestidade
4 Saúde para aguentar o 
trabalho
5 Vontade de trabalhar
6 Conhecer os reais 
problemas do Brasil
7 Ser equilibrado, ter a 
cabeça no lugar
8 Fazer um governo 
diferente do Sarney
9 Se preocupar realmente 
com a situação do povo

10 Coragem para 
enfrentar os que hoje 
tiram proveito de tudo no 
Brasil
Total

Omisso Sistema
Total

245 6,5 7,3 7,3

728 19,4 21,6 28,9
257 6,8 7,6 36,5

570 15,2 16,9 53,4
706 18,8 20,9 74,3

194 5,2 5,8 80,1

337 9,0 10,0 90,1

322 8,6 9,5 99,6

13 ,3 ,4 100,0

3372 89,8 100,0
381 10,2

3753 100,0

Page 22



p1603 Aqui estão algumas qualidades que um Presidente pode ter ou não. Eu gostaria que o(a) Sr(a) 
me dissesse quais são as três que o(a) Sr(a) considera mais importantes que um Presidente da 

República tenha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Honestidade
4 Saúde para aguentar o 
trabalho
5 Vontade de trabalhar
6 Conhecer os reais 
problemas do Brasil
7 Ser equilibrado, ter a 
cabeça no lugar
8 Fazer um governo 
diferente do Sarney
9 Se preocupar realmente 
com a situação do povo

10 Coragem para 
enfrentar os que hoje 
tiram proveito de tudo no 
Brasil
Total

Omisso Sistema
Total

133 3,5 4,1 4,1
91 2,4 2,8 6,9

247 6,6 7,6 14,4
371 9,9 11,4 25,8

142 3,8 4,4 30,2

421 11,2 12,9 43,1

980 26,1 30,1 73,1

876 23,3 26,9 100,0

3261 86,9 100,0
492 13,1

3753 100,0

p1701 E pensando agora na situação do Brasil, por favor, diga-me quais são as três áreas que o(a) 
Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
12 Nenhum desses
13 Não sabe / não opinou
Total

1523 40,6 40,6 40,6
768 20,5 20,5 61,0
924 24,6 24,6 85,7

26 ,7 ,7 86,4
63 1,7 1,7 88,0

120 3,2 3,2 91,2
121 3,2 3,2 94,5

38 1,0 1,0 95,5
11 ,3 ,3 95,8

4 ,1 ,1 95,9

2 ,1 ,1 95,9

9 ,2 ,2 96,2
144 3,8 3,8 100,0

3753 100,0 100,0
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p1702 E pensando agora na situação do Brasil, por favor, diga-me quais são as três áreas que o(a) 
Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

Omisso Sistema
Total

845 22,5 23,8 23,8
824 22,0 23,2 47,1

92 2,5 2,6 49,7
282 7,5 8,0 57,6
409 10,9 11,5 69,2
554 14,8 15,6 84,8
183 4,9 5,2 90,0
149 4,0 4,2 94,2
198 5,3 5,6 99,7

9 ,2 ,3 100,0

3545 94,5 100,0
208 5,5

3753 100,0

p1703 E pensando agora na situação do Brasil, por favor, diga-me quais são as três áreas que o(a) 
Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

Omisso Sistema
Total

271 7,2 7,8 7,8
49 1,3 1,4 9,3

140 3,7 4,1 13,3
204 5,4 5,9 19,2
903 24,1 26,1 45,4
160 4,3 4,6 50,0
529 14,1 15,3 65,3
686 18,3 19,9 85,2

512 13,6 14,8 100,0

3454 92,0 100,0
299 8,0

3753 100,0

VOTO (Caso tenha 16 e 17 anos) Você já tirou título de eleitor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3500 93,3 93,3 93,3
189 5,0 5,0 98,3

64 1,7 1,7 100,0
3753 100,0 100,0
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ANALFABETO (Caso seja analfabeto) O(a) Sr(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Tem título de eleitor
2 Não tem título de eleitor

Total

2956 78,8 78,8 78,8
671 17,9 17,9 96,6
126 3,4 3,4 100,0

3753 100,0 100,0

ATIV1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. Transf.
3 Ind. Constr / Outras ind.

4 Comércio
5 Transp / Comun
6 Prest. Serv.
7 Ativ. Soc.
8 Adm. Pub.
9 Outras Ativ
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

665 17,7 17,7 17,7
554 14,8 14,8 32,5
325 8,7 8,7 41,1

398 10,6 10,6 51,7
157 4,2 4,2 55,9
536 14,3 14,3 70,2
247 6,6 6,6 76,8
172 4,6 4,6 81,4
104 2,8 2,8 84,1
585 15,6 15,6 99,7

10 ,3 ,3 100,0
3753 100,0 100,0

ATIV2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Adm. Pub.
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

2891 77,0 77,0 77,0
3 ,1 ,1 77,1
9 ,2 ,2 77,4

850 22,6 22,6 100,0
3753 100,0 100,0

POSIÇÃO Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1889 50,3 50,3 50,3
92 2,5 2,5 52,8

1012 27,0 27,0 79,7
760 20,3 20,3 100,0

3753 100,0 100,0
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ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

201 5,4 5,4 5,4
201 5,4 5,4 10,7

3351 89,3 89,3 100,0
3753 100,0 100,0

INSTRUÇÃO Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

797 21,2 21,2 21,2
129 3,4 3,4 24,7

457 12,2 12,2 36,9

581 15,5 15,5 52,3
563 15,0 15,0 67,3

432 11,5 11,5 78,8
240 6,4 6,4 85,2

342 9,1 9,1 94,4

75 2,0 2,0 96,3
137 3,7 3,7 100,0

3753 100,0 100,0

RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não opinou
Total

161 4,3 4,3 4,3

296 7,9 7,9 12,2

495 13,2 13,2 25,4

980 26,1 26,1 51,5

911 24,3 24,3 75,8

764 20,4 20,4 96,1
146 3,9 3,9 100,0

3753 100,0 100,0
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REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

614 16,4 16,4 16,4
1685 44,9 44,9 61,3

255 6,8 6,8 68,1
1012 27,0 27,0 95,0

187 5,0 5,0 100,0
3753 100,0 100,0

CONDIÇÃO Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

945 25,2 25,2 25,2
440 11,7 11,7 36,9

2368 63,1 63,1 100,0
3753 100,0 100,0

TAMANHO Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.0001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

788 21,0 21,0 21,0

527 14,0 14,0 35,0

639 17,0 17,0 52,1

329 8,8 8,8 60,8

677 18,0 18,0 78,9

793 21,1 21,1 100,0

3753 100,0 100,0
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